
YAYASAN MUHAMMAD HASYIM SUMENEP 
SMK SIDING PURI 
JalanKalimas No. 05 Poreh LentengSumenep - Madura 
Phone :087750077848/085230053343 
E-Mail : smksidingpuri@gmail.com 

NPSN : 20571325 NSS : 402052308002 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Nama satuan pendidikan : SMK SIDING PURI 

Mata pelajaran : PPKn 

Kelas/semester : X /( Genap) 

Materi pokok      : Ancaman terhadap Negara Kesatuan Republik Indonesia  

Alokasi waktu : 2 x 45 menit  

 
A. Kompetensi Inti : 

KI-1: Menghayati dan mengamalkan ajaran agama yang dianutnya.  

KI-2:  Menghayati dan mengamalkan perilaku jujur, disiplin, santun, peduli (gotong royong, kerjasama, 

toleran, damai), bertanggung jawab, responsif, dan pro-aktif dalam berinteraksi secara efektif sesuai 

dengan perkembangan anak di lingkungan, keluarga, sekolah, masyarakat dan lingkungan alam sekitar, 

bangsa, negara, kawasan regional, dan kawasan internasional”. 

KI-3: Memahami, menerapkan, dan menganalisis pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan 

metakognitif berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya, dan 

humaniora dengan wawasan kemanusiaan, kebangsaan, kenegaraan, dan peradaban terkait penyebab 

fenomena dan kejadian, serta menerapkan pengetahuan prosedural pada bidang kajian yang spesifik 

sesuai dengan bakat dan minatnya untuk memecahkan masalah 

KI-4: Mengolah, menalar, dan menyaji dalam ranah konkret dan ranah abstrak terkait dengan pengembangan 

dari yang dipelajarinya di sekolah secara mandiri, bertindak secara efektif dan kreatif, serta mampu 

menggunakan metode sesuai kaidah keilmuan 

B. Kompetensi dasar : 

 

1.6 Bersyukur kepada tuhan yang maha esa atas nilai nilai yang membentuk kesadaran atas  ancaman  

terhadap negara dan upaya penyelesaiannya dalam bingkai bhineka tunggal ika. 

2.6 Menganalisis ancaman terhadap negara dan upaya penyelesaian di bidang ideologi, poitik, budaya, 
pertahanan dan keamanan dalam bingkai bhineka tunggal ika. 

 

 C.  Tujuan pembelajaran : 

Setelah mengikuti  kegiatan pembelajaran diharapkan peserta didik mampu: 

1 Mampu mengenali dan mendefinisikan berbagai bentuk ancaman terhadap Negara Kesatuan Republik 

Indonesia. 
2 Mampu memberikan solusi alternatif terhadap permasalahan IPOLEKSOSBUDHANKAM.  

3 Mengidentifikasi dan mengajukan pertanyaan mendalam/dialektis dengan menggunakan (HOTS) 

tentang bentuk-bentuk ancaman dalam praktik penyelenggaraan pemerintahan Negara. 

 

D. Media, alat, model dan sumber pembelajaran 

Media : PPT 
Bahan/Alat : Laptop, LCD 

Model pembelajaran : Problem Based Learning (PBL) 

Sumber Belajar : Handout, Buku paket PPKn kls x revisi 2018.  



E. Langkah kegiatan pembelajaran :  

1. Pendahuluan 

a. Guru melakukan pembukaan pembelajaran dengan berdo’a bersama-sama dan dilanjutkan dengan 

melakukan absensi siswa 

b. Guru bersama-sama dengan siswa menyanyikan lagu  nasional (Garuda Pancasila) 

c. Guru memberikan motivasi kepada siswa dengan mengaitkan semangat founding father dalam 
merebut dan mempertahankan kemerdekaan dari tangan penjajah. 

 

2. Kegiatan inti 

a. Guru mempresentasikan materi ajar  dengan menggunakan Power Point Presentation (PPT) dan 

meminta siswa benar-benar konsentrasi mengikuti kegiatan pembelajaran dan mencatat beberapa 

penjelasan yang disampikan.  

b. Siswa bersama-sama dengan guru mendiskusikan  meteri  pembelajaran   yang berorientasi pada 
kegiatan pembelajaran HOTS dan berbasis TPACK dan diakhir dengan menyimpulkan materi 

pembelajaran dalam bentuk rangkuman. 

 

3. Kegiatan penutup 

a. Guru memberikan kesimpulan dan umpan balik terhadap kegiatan pembelajaran yang telah 

dilaksanakan. 

b. guru meminta siswa agar merangkum dan menyimpulkan materi ajar dan mengumpulkan hasil 

rangkuman pembelajaran di akhir kegiatan pembelajaran. 

c. guru menyampaikan materi pelajaran pada tatap muka mendatang. 

d. guru bersama-sama dengan siswa menutup kegiatan pembelajaran dengan berdo’a bersama-sama. 

 

F. Penilaian 

Penilaian sikap  : Pengamatan sikap, keaktifan, rasa ingin tau, kedisiplinan dan tanggung jawab    

    siswa selama sesi diskusi kelas berlangsung  

Penilaian pengetahuan   : siswa menjawab beberapa pertanyaan di tengah-tengah kegiatan pembelajarran 

    sedang berlangsung. 
Penilaian keterampilan : Mengerjakan tugas dalam bentuk rangkuman materi selama kegiatan  

  pembelajaran berlangsunng dan mengumpulkan hasil rangkumannya pada  

  akhir kegiatan pembelajaran. 

 
 

 

 
 

Sumenep, 03 Januari 2022 

Mengetahui 

Kepala SMK Siding Puri Guru mapel 

 
 

 

 

SUTIBNO, S,Pd,I      RIZUL FAIDI, S.Pd. Gr. 
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